

# О ВАЖНОМ НА ОДНОМ ДЫХАНИИ

Международный экономический форум становится все более интересным. Демонстрируя развитие России и огромный интерес к ней со стороны других государств.

Спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин подвел итоги пленарного заседания на ПМЭФ-2025, которое длилось четыре часа:

- Разговор прошел на одном дыхании. Именно разговор. Он был с огромным залом, куда съехались гости из 140 стран. Особый интерес вызвала, безусловно, экономика. Под этой эгидой проходит сам форум. Но и, конечно, политическая ситуация в мире, вопросы безопасности. Темы: Россия - Украина, Израиль - Иран. Остановлюсь на наиболее интересном и, на мой взгляд, важном из того, что прозвучало.

## О РАЗВИТИИ МИРА И ЭКОНОМИКИ

Россия дружит и сотрудничает с теми, кто хочет идти вперед и готов к этому.

Большинство стран выступают за многополярный и справедливый мир

Это их выбор. Россия и Китай не формируют новый миропорядок, наши страны его оформляют, расчищают дорогу для этого процесса, с тем чтобы он был более сбалансированным и отвечал интересам подавляющего большинства государств.

Страны БРИКС наращивают экономический потенциал

Сегодня это сорок процентов глобальной экономики, и эта доля будет только расти. В то время как доля G7 уменьшается из года в год.

Российская экономика за последнее время добилась роста и прогресса, отвечая на вызовы

Рост ВВП нашей страны в 2023 году - 4,1 процента, в 2024 году - 4,3 процента. Россия сегодня по объему ВВП занимает четвертое место в мире и первое в Европе.

Экономика западных стран утрачивает позиции

Рост экономики в 2024 году в Евроне составил 0,9 процента, США - 2,8. Притом что общемировой рост составил 3,3 процента.

Мы научились концентрироваться

Там, где наносят удар, - мобилизация и результат выше.

Позиция Президента Путина о рецессии: ее нет

Надо сделать все, чтобы не допустить рецессии и стагна-

ции. Это задача, которую будем решать вместе с коллегами из правительства. Когда речь идет о вызовах, правительство должно предлагать решения. А тот, кто описывает погоду, а не задает ее, - перепутал место работы.

Инфляция снижается

В прогнозе по итогам года должна быть 7 процентов. Это посыл ЦБ в отношении ставки, которая остается высокой. В обоснование этого решения ЦБ всегда говорил о растущей инфляции. Сейчас она стала снижаться. Значит, с учетом других факторов, надо снижать ключевую ставку. Ожидание этого очевидно. Со своей стороны, будем возвращаться к теме. Необходимо создавать условия для развития экономики.

## О БЕЗОПАСНОСТИ И КОНФЛИКТАХ

Россия, со своей стороны, политико-дипломатическими методами делает все для урегулирования ситуации на Ближнем Востоке. Наша страна не стремится к посредничеству, а предлагает варианты решения.

## О СИТУАЦИИ НА УКРАИНЕ

При принятии декларации о независимости Украина заявила о своем нейтральном и внеблоковом статусе.

Киев развязал войну в отношении мирных граждан русскогоязычного населения Новороссии, которых наша страна была вынуждена защищать.

Учитывая милитаризацию и кровавый переворот на Украине, а также отход от нейтрального статуса, надо было обеспечить безопасность граждан Донецкой и Луганской Республики и России в целом.

Мирные переговоры, проходящие в Турции, сорвал премьер-министр Англии Джонсон по поручению бывшего президента США Байдена.

Именно они несут ответственность за продолжение конфликта, который мог быть остановлен ранее.

Русские и украинцы - один народ

В этом смысле вся Украина наша. Ситуация по всей линии фронта развивается успешно. Наша армия освобождает все новые населенные пункты от неонацистов.

Там, где ступает нога русского солдата, то - наше

Части российской армии находятся недалеко от города Сумы. Задачи забрать Сумы нет, но это не исключено.

Подробнее - на стр. 2, 4.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ~~EXIT~~ ВЫХОД

Светлана КАМЕКА

В России приняли закон о защите русского языка. Англицизм придется «закириллиться».

Госдума защитит русский язык от чрезмерного использования заимствований в публичном пространстве. Что это значит? Вывески, указатели и информационные таблички в магазинах и общественных местах должны быть

на великом и могучем. Допускается также их дублирование на языках народов России или на иностранных. Еще в названиях жилых комплексов и прочих объектов строительства, в рекламе можно использовать только кириллицу. Застройщики перестанут завлекать бесконечными англоязычными названиями типа club, hous, hill, forest, village, потому что они превратятся в клабы, хаусы, хиллы, форесты и вилладжи. Sale станет

распродажей или скидками. А exit и open опять станут - «выход» и «открыто».

Закон вступит в силу 1 марта 2026 года.

Язык, культура, вера и история - основы идентичности любой нации, - сказал Председатель ГД. И привел пример Украины, которая от всего этого отказалась: - В итоге не стало нации, она подчинена. Государство утратило свой суверенитет.

Об этом же говорил народный артист РСФСР, Герой труда России, режиссер Никита Михалков. Его специально пригласили в Госдуму.

Если вы привезете иностранца, посадите в машину и прокатите по центру любого города в нашей стране, он, глядя в окно, не поймет, что находится в России. Потому что практически девяносто процентов вывесок написаны латинским шрифтом, английскими словами. Важнейший закон! - поддержал депутатов Никита Михалков. - Язык - достояние народа. Это его гордость. Им нужно гордиться и им воевать. Это величайшая провинциальность наша - «где-то там лучше». Это огромное количество англицизмов, которые внедрены в наше сознание, когда есть аналоги, прекрасные аналоги на русском языке.

Выступление Никиты Михалкова читайте в следующем номере «СВ».



- Никита Сергеевич, вы многих укрепляете в правильности своих шагов и действий, - сказал мэтру Вячеслав Володин.

## ТО СТРАШНОЕ УТРО, КОГДА...

...началась одна из самых тяжелых страниц нашей истории - Великая Отечественная война.

Вячеслав Володин:

- Это случилось 84 года назад, когда немецко-фашистские захватчики вероломно напали на спящие мирные города нашей Родины. Победа далась дорогой ценой - 27 миллионов человеческих жизней.

Исток Днепра - знаковое место не только для нашей страны, но и для Беларуси и Украины. Именно здесь - в Смоленской области, на границе с Тверской, в трехстах километрах от Москвы находится начало этой большой реки.

Занимаясь обустройством истока Днепра, благодаря поисковикам и журналистам узнал, что в начале Великой Отечественной войны, в 1941 году, здесь, близ деревни Дудкино, проходили ожесточенные бои. Четверо суток - с 8 по 12 октября - батальон под командованием капитана Сергея Иванова (119-я Красноярская стрелковая дивизия) героически держал оборону и отражал атаки превосходящих сил противника.

В этих боях погибли 780 человек. Практически все, кто защищал укрепленный район, включая командира. Поисковики каждый год находят тела солдат и офицеров, многие из которых до сих пор числятся пропавшими без вести. Если возможно, устанавливают фамилии. Родные спустя больше восьмидесяти лет получают известия о своих близких.

Нам всем важно:

## ПОМНИМ



### Схема боя у истока Днепра.

- помнить, какой ценой досталась Победа  
- сохранять и защищать историческую память

- передавать правду о войне из поколения в поколение.

Вместе с единомышленниками почтили память наших солдат и офицеров - всех, кому обязаны жизнью, - посетив культурно-мемориальный комплекс на истоке Днепра. Он включает в себя место подвига, где проходили бои, музей, в котором размещены экспонаты, рассказывающие о событиях тех лет.

Здесь же, на истоке Днепра, расположен Свято-Владимирский монастырь. Есть гостиница. В 49 километрах от этого места находится Ржевский мемориал. Если захотите посетить эти места, сможете добраться от Москвы всего за несколько часов. Дорогу к августу будут лучше! А к сентябрю - не узнаете их, доедете быстро! Приезжайте!